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KAZANIMLARA GORE MANTIK,
MUHAKEME VE AKIL YURUTME SORULARI

SORULAR TEST 1

1, 2, 3 ve 4. sorulari asagidaki metne gore cevaplayiniz.

Tek yonden bakmak bizi koreltir, gérisimiizi daraltir, yanhs kararlar vermemize neden olur. En azindan ara sira

madalyonun ters tarafini gérmek, meselenin diger yuziyle ilgili de bir fikir sahibi olmak gerekir. Farkh bakis agilari,
tekduzeligi 6nledigi gibi disincelerimize de esneklik katar ve alternatif ¢ézum yollari Gzerinden en dogru secimi

yapmamizi kolaylastirir.

Temel doktora gitmis, baslamis dert yanmaya. Bir yandan parmagi ile viicudunda c¢esitli yerlere dokunuyor, bir
yandan da sizlaniyormus: “Doktor, derdime bir ¢are!l.. Burama dokunuyorum agriyor, surama dokunuyorum aciyor,
nereme dokunsam izdirap i¢inde kivraniyorum...” Doktor muayene etmis, Temel'in agriyor dedigi yerlerde higbir
sorunla karsilasmamis. Bakmis olacak gibi degil, genel bir saglik kontroli yapmaya karar vermis. Sonug: Temel'in
parmaginda kirik gikmis.

Sabit dislincelerimiz, 6nyargilarimiz, kaliplarimiz ve bilinmeyene duydugumuz korkularimizla yasantimizin 6niini
Oyle bir tikariz ki bu tikanikhgin kendimizden kaynaklandiginin bile farkinda olmadan baskalarini elestirmeye devam

ederiz.

1 Metnin dil ve anlatimiyla ilgili agagidakilerden 3 Metnin son ciimlesi icin asagidakilerden han-
hangisi sdylenemez? gisi sdylenemez?

A) Agirlikh olarak agiklayici anlatim yéntemine A) Zit anlamh kelimeler bir arada kullaniimistir.

bagvuruimustur. B) Sebep-sonug¢ climlesidir.

B) Dusunceler, 6rnek bir olayla somutlastiriimistir. C) Deyim kullaniimistir

C) Anlami giiglendirmek amaciyla bir atas6zii kul-
laniimistir.

D) Oz elestiri yapiimistir.

D) Gereklilik ifade eden ciimle kullaniimigtir.

2 Asagidakilerden hangisi metindeki alti gizili 4 Metinde gegen asagidaki kelimelerden hangi-
cumlenin 6zellikleri arasinda gosterilebilir? sinin yazimi yanhstir?
A) Birden fazla 6znesi vardir. A) tekdizeligi
B) Fiilimsi kullaniimamistir. B) alternatif
C) Bagiml siral bir cimledir. C) agriyor

D) iki climle biriminden olugsmustur. D) &nyargilarimiz
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19. yizyilin ortasindan itibaren blyulk sehir-

lerde ulagsim sorun haline gelmeye baslayinca

Ulkeler toplu tasimaciliga yénelmistir. Bunun

icin bulunan ¢éztumlerden biri de rayli tagimaci-

lik yani metrodur. Dinyanin biyuk sehirlerinde

faaliyete gecen metro hatlariyla ilgili bazi bilgi-

ler sunlardir:

e Istanbul Tiinel Metrosu, Budapeste Metro-
su’ndan énce hizmete girmistir.

e Chicago (Sikago) Metrosu’'ndan 6nce ve
sonra agilan metro hatlari vardir.

e Istanbul Tiinel Metrosu agildi§inda sadece
bir metro hatti faaliyetteydi.

e Budapeste Metrosu, Londra Metrosu’ndan
sonra acilmistir.

Bu bilgilere gére metro hatlarinin hizmete

girme tarihleri asagidakilerin hangisinde

dogru verilmistir?

1863 1875 1892 1896

istanbul
Tlnel

Chicago

Londra (Sikago)

A) |Budapeste

istanbul
Tunel

Chicago
(Sikago)

Chicago
(Sikago)

istanbul
Tunel

Budapeste Londra

istanbul

C) | Londra Tinel

Budapeste

Chicago

(Sikago) Londra

Budapeste
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ilkbaharda, dagin kuzey yamacindaki agaglar ......
gibi goriinurken giney yamacindaki agaclar ......
donanmisti bile.

Yukaridaki ciimlede boslugu anlam bakimin-
dan en uygun bicimde tamamlayan secenek
asagidakilerden hangisidir?

A) Kkarla kapliymis - sararmis yapraklarla
B) meyve bahgesi - parlak kiragiyla

C) kurumus - beyaz ciceklerle

D) uykudaymis - kuru dallarla

SOZEL BOLUM

7 Ankara il Milli Egitim Midirligi tarafindan basket-

bol, hentbol ve voleybol olmak Uzere ¢ ayri dalda

turnuvalar dizenlenecektir. Bu turnuvalarin her-

hangi birinde daha 6nce birinci olanlar hicbir dalda
bagvuru yapamayacaktir. Basketbol ve hentbol
turnuvalarinin son basvuru tarihi 20 Mart 2018'dir.

Voleybol turnuvasinin son basvuru tarihi ise 10

Nisan 2018'dir. Turnuvalarda birinciye altin, ikinciye

gumus, Ugunclye bronz madalya verilecektir.

Bu yarismalara katilmak isteyen okullarla ilgili sun-

lar bilinmektedir:

e A okulu daha 6nce higbir turnuvaya katilmamistir.

e B okulu, C okulu ile ayni turnuvalara basvura-
caktir.

e D okulu daha once basketbol turnuvasinda
birincilik almistir.

o Hentbol turnuvasina bagvuru yapmak isteyen A
okulu 10 Nisan 2018'de bagvuru merkezine git-
mistir.

Bu metinden ve verilen bilgilerden hareketle

asagidakilerden hangisi kesinlikle yanlistir?

A) D okulu basketbol turnuvasina katilamayacaktir.

B) B ve C okullari voleybol turnuvasina basvuru
yapmistir.

C) A okulu hentbol turnuvasina katilmistir.

D) B okulu basketbol turnuvasina basvuru yapmistir.

Bugun, insan haklari deyince bireyin baska birey-
lere ya da devlete kargi korunmasini, calisma
hakkini ve emeginin karsiliginda uygun bir kazang
saglama hakkini, tartisma ve 6gretim 6zgurligund,
bireyin yurdunun yénetimine katilma hakkini anli-
yoruz. Bu saydiklarimiz, bugiin, her ne kadar kagit
Uzerinde hak olarak taniniyorlarsa da aslinda
sdmurilmeye her zaman olduklarindan daha elve-
riglidir. Bu da yasalarin bosluklarini bilen birtakim
kurnaz hukukgunun aracihgi ile saglaniyor.

Parcadaki alti gizili s6z ile anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Kagit Gzerinde hak olarak taninan seylerin
halka mal edilmesi

B) Halkin, yurdunun yénetimine katilma hakkinin
siyasetle ve segimle saglanmasi

C) Bireyin, baska bireylere veya devlete karsi
korunmasinin saglanmasi

D) Bazi hukukgularin yasalarin bosluklarini yaka-
layip insan haklarini sémdiru araci yapmasi



10

13

( )

GAZETE

merikan Kalp Derneginin Stroke der-

gisinde yayimlanan calismasina gore

yuksek seviyede anksiyete, felg riskini
artiriyor. Bu galismanin depresyon gibi diger
etkenlerden bagimsiz olarak kaygi bozuklugu
ve fel¢ arasindaki iligkiyi gosteren ilk calisma
oldugu belirtiliyor. Kaygi bozuklugu, en yaygin
gorulen ruh sagligi sorunlarindan biri olarak
biliniyor.
22 yildan fazla suredir arastirmacilar Ulusal
Saglik ve Beslenme inceleme Anketinde yas-
lar1 25-74 arasinda degisen 6019 kisiyi inceledi.
Depresyon ve kaygi bozuklugu diizeyini dlgmek
icin katihmcilara bir anket doldurttu, gériismeler
yapildi ve ayrica kan testleri ve tibbi muayeneler
de gerceklestirildi. Arastirmacilar, hastaneler ve
bakimevlerinde meydana gelen fel¢ vakalarini
ve 6lumleri de izledi. Diger etkenleri de hesaba
katan bilim insanlari, kayginin felg riskinin art-
masiyla iligkili oldugunu tespit etti. Kaygi bozuk-
lugu belirtilerinden en yaygin tglini gosteren
kisilerin felg gegirme riskinin, kaygi bozuklu-
gunun bagka belirtilerini gésteren kisilere gore
%33 oraninda daha yuksek oldugu belirtiliyor.

Bu arastirmadan cikarilabilecek kesin sonug
asagidakilerden hangisidir?

A) Felg gecirme kalitimsal nedenlere baghdir.
B) Cok endiseli insanlarda felg riski artmaktadir.
C) Bazi hastaliklar gevreden tamamen bagimsizdir.

D) Insanlarin biiyiik cogunlugu yiiksek endiseye

sahiptir.

14 Ash, Mustafa, Ayse, Akin ve Meral adli bes 6gren-

ciden Ugl 6. sinifa, ikisi 7. sinifa gitmektedir. Asli
ile Akin ayni siniftadir. Mustafa ve Meral farkli
siniftadirlar.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi kesin-
likle dogrudur?

A) Asli 7. sinifa gitmektedir.
B) Meral 6. sinifa gitmektedir.
C) Akin 7. sinifa gitmektedir.

D) Ayse 7. sinifa gitmektedir.

SOZEL BOLUM

15 Eski Japon kiiltiriinde, parildayan her sey deger-
siz ve bayagi kabul edilirdi. Clinki bu kultire
gore parildayan bir nesne yenidir ve bu ytzden,
kullanimdan kaynaklanan soylulukla hentiz deger
kazanmamigtir. Eskimig, pek cok kez ¢ay icmekten
sararmis bir fincan; sabrimizi, 6zenimizi aktardigi-
miz, bizimle yasamis bir esyadir. Hem bize hizmet
etmis hem de zamanla huylarimizi, duygularimizi
yuklenmistir. Gergek dostluklar da zamanin sarart-
tig1 fincan gibidir. Dostluklarda da gundelik esya-
larda oldugu gibi ¢atlaklar ve goélgeler bulunabilir.
Ancak eskimis fincanimizi firlatip atamadigimiz
gibi dostumuzu da kolayca hayatimizdan cikara-
may|z.

Bu parcaya dayanarak dostlukla ilgili asagidaki
yargilardan hangisine varilabilir?

A) Dostlukta, her 6zveri karsilikhdir.

B) Gergek dostluklar, sarsinti gegirse de sona
ermez.

C) insanlar, birbirini etkilemekten ne kadar kaci-
nirsa dostluklari o kadar guigli olur.

D) Dostluklar yeniyken gelecege umutla bakilir.

LGS 2018 CIKMIS SORU

16 Okuru olmayan bir Glkede dergi cikartmak,

suya yazl yazmak gibidir. Tutku olmasa ne

kadar da imkéansiz bir is. Bu, kitap elestirisi
Uzerine ¢ikan bir dergiyse hele... Malum, 6zel-
likle geng okurlarin yonelimi daha gok edebiyat
ve siir dergilerine olurken elestiri dergileri maa-

lesef raflarin arkasinda kaliyor.

Bu metinde alti gizili s6zlerle anlatilmak

istenenler asagidakilerin hangisinde sira-

siyla verilmistir?

A) blyuk caba gerektirmek — satis amaci git-
memek

B) kalici olmaya calismak — ilgi cekmemek

C) bos yere ugrasmak — yeterince tercih edil-
memek

D) sikintilara gogus germek — koklu bir gec-
mise sahip olmak
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17, 18 ve 19. sorulari asagidaki grafige goére ce-

vaplayiniz.
Harika
& Kanatlar
0,2,066%\6\
NG
%5
%9 Pepee
%35
Keloglan«— 9,24
%12 o415
Ari Maya Vikingler

Yukaridaki grafikte bir TV kanalinda yayinlanan gizgi
filmlerin izlenme oranlari verilmistir.

17

18

19

Yukaridaki grafige gore asagidakilerden han-
gisi sdylenemez?

A) En cok izlenenden en az izlenene dogru bir
siralama yapildiginda Vikingler bastan tGguncu
sirada yer alir.

B) Ari Maya ve Keloglan’in izlenme oraninin top-
lami Pepee’den fazladir.

C) Vikingler, Keloglan'a gére daha fazla izlenmistir.

D) Canim Kardesim'in izlenme orani Harika Kanat-
lar’dan fazladir.

Grafige gore en az ve en fazla izlenme oranina
sahip ¢izgi filmler hangileridir?

En az En fazla
A) Harika Kanatlar Keloglan
B) Vikingler Canim Kardesim
C) Harika Kanatlar Pepee
D) Ari Maya Vikingler

Ari Maya’nin izlenme oraniyla ilgili agsagidaki-
lerden hangisi sdylenemez?

A) Harika Kanatlar’dan daha fazla izlenmisgtir.

B) Keloglan'in izlenme oraniyla esit bir orana
sahiptir.

C) Vikingler’in izlenme oranindan daha distik bir
orana sahiptir.

D) Pepee’nin izlenme orani Ari Maya'nin izlenme
oraninin iki katindan fazladir.

20
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I. METIN

Mersin'den Erdemli-Silifke yontine dogru yol, bir
mavi ve yesil zenginligin ortasindan geger. Avug
ici kadar da olsa ekilmemis, igne ucu genisli-
ginde de olsa gunes gérmeyen bir yer bulamaz-
siniz. Tanr’nin bitin bereketi su olmustur; Tan-
ri'nin bitln bereketi altin olmus, bir altin toprak
halinde dokulmustur. Mersin’den Erdemli’ye,
Erdemli'den Silitke'ye...

Yine bu yolun sol yani denizse sag yani Romali-
dir boydan boya. Kleopatra'dan azgin bir savas-
¢lya kadar Akdenizli Roma kokar; Romal trper-
tisiyle soluk alir. Binlerce yilin zenginligi, bitin
glictinu toplamis, sonsuz bir deprenisle yayih-
vermistir. Toros eteklerince, yumusak toprak
lokum gibidir; usta bir Urfalinin bittin ustaligiyla
yogurdugu yumurtal ve tereyagh bir ¢igkofte
gibidir; sicak, nemli ve taze.

Erdemli Kiz Kalesi arasinda sag yan, bir yerde,
birden taslasir. Romall harabeler kayalara, kaya-
lar harabelere yaslanir. Aralarinda insan gictyle
acilmis kiguk, bir sofra ortlist genisliginde, en
blyugu zengin bir Mersin evinin L salonundan
daha dar ve ensiz topraklar vardir.

Il. METIN

Uzayi kesfetme micadelesi, birgok insanin ilham
kaynagidir. Biz binlerce yildir gékyuzinin haya-
lini kurar, yildizlara ulagsmanin ve onlara dokun-
manin 6zlemini duyar ve var olabildigini sadece
dusledigimiz bir seyle iletisim kurmayi bekler ve
bilmek isteriz... Biz yalniz miyiz? Kesinlikle! Uzay
arastirmalari bir tir 6grenmedir ve 6grenme ise
diinyamizin yonlendiricisidir. Gergekgiler bize
diinyanin var olan sorunlarini hatirlatirken hayal-
ciler zihnimizi acarlar. Bizi gelecege tasiyacak
olan hayalcilerin dngdruleri, umutlari ve arzula-
ridir.

Yukaridaki metinlerle ilgili agsagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Her iki metin de bilgilendirici niteliktedir.
B) Il. metinde dykuleyici anlatim vardir.
C) I. metinde 6znel ifadelere yer verilmistir.

D) Il. metinde yazar sordugu bir soruya yine ken-
disi cevap vermistir.
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TEST 1

1. Coziim

Metinde agirlikh olarak aciklayici anlatima bagvurulmustur.
Dusunceler, bir fikra ile érneklendirilerek daha somut hale
getirilmistir. Metnin ikinci cimlesi gereklilik anlami tagimak-
tadir. Metinde atas6zi kullanilmamistir. Dogru cevap C secge-
negidir.

2. Cozim

Metinde alti gizili olarak verilen ciimle sirali ciimledir. Bu cim-
lede art arda siralanan g ciimle birimi vardir. Bu ciimle birim-
lerinin yUklemleri (koreltir-daraltir-neden olur) ortak bir 6zneye
(Tek yonden bakmak) baghdir yani cimle, bagiml sirali bir
climledir. Dogru cevap C segenegidir.

3. Coziim

Metnin son climlesi uzun bir sebep-sonug climlesidir. “Far-
kinda olmak” bir deyimdir ve cimlede olumsuz hali kullanil-
mistir. Yazar, sabit diglincelerimizden ve 6n yargilarimizdan
dolayi bagkalarini elestirdigimizi kabul ettigine gére 6z elestiri
yapmistir. Metnin son ciimlesinde zit anlamli kelimelerin bir
arada kullanildigi ifadesi yanhstir. Dogru cevap A segenegidir.

4. Cozim

Metinde “6nyargilarimiz” bigiminde yazilan kelimede yazim
yanhsi vardir. Bu kelime “6n yarg1” seklinde ayri yazilmalidir.
Dogru cevap D segenegidir.

5. Goziim
Metro hatlarinin hizmete girme tarihleri su sekildedir:
1863 1875 1892 1896
Londra istanbul Chicago Budapeste
Tlnel

“Istanbul Tiinel Metrosu agildiginda sadece bir metro hatti
faaliyetteydi.” 6nciiliinden yola gikarak istanbul Tiinel Met-
rosu 1875'te acilmistir, diyebiliriz. Yani istanbul Tiinel Met-
rosu ikinci sirada olmalidir.

“Chicago Metrosu’ndan 6nce ve sonra acilan metro hatlari
vardir.” 6ncilinden bu metronun 1863 ve 1896 yilinda agil-
madig! sonucuna ulagabiliriz. Bu durumda bu metro, 1892
yilhinda acilmistir.

“Istanbul Tiinel Metrosu, Budapeste Metrosu'ndan énce hiz-
mete girmistir.” énculinden 1863 ve 1896 yillarinda hangi
metrolarin agildigina ulasabiliriz. Istanbul Tiinel Metrosu
1875’te, Chicago Metrosu 1892’de acildigina gére Buda-
peste Metrosu 1896 yilinda aciimistir. Bu durumda Londra
Metrosu da 1863 yilinda hizmete agiimistir.

Dogru cevap C segenegidir.

SOZEL BOLUM

6. Coziim

Cumlenin sonundaki “bile” s6zctigl cumlede karsilastirma
yapildigini gdsterir. Dagin kuzey ve gliney yamaclarinda bulu-
nan agdaclar canlihk durumlarina gére karsilastiriimigtir. Bu
karsilastirma igin en uygun sozcukler C segeneginde verilen
“kurumus - beyaz ciceklerle” sézcukleridir. Dogru cevap C
segenegidir.

7. Coziim

Verilen bilgilerden hareketle segenekler yorumlanirsa su
sonuglara ulasihr:

A — D okulu daha 6nce basketbol turnuvasinda birincilik
aldigi i¢in higbir turnuvaya katilamayacaktir.

B — B ve C okullarinin hangi turnuvalara basvuracagi kesin
olmadigindan bu ifade dogru olabilir.

C — Hentbol turnuvasinin son basvuru tarihi 20 Mart 2018
oldugundan A okulu bu tarihten sonra basvuru merkezine git-
mis olacak ve hentbol turnuvasina katilamayacaktir.

D — B okulu basketbol, hentbol veya voleybol turnuvalarin-
dan birine katilmis olabilir. Hangisine katildigi kesin degildir.
Dogru cevap C segenegidir.

8. Coziim

Paragrafin son iki cimlesi anlamca ele alinirsa alti gizili ifade-
nin, bazi kurnaz hukukgularin yasalarin boslugundan faydala-
nip insan haklarini sdmiri araci olarak kullandiklari sonucuna
ulasilabilir. Dogru cevap D secgenegidir.

9. Coziim

“Modern Turk heykelinin gelisim agsamalarini ---- amaglayan...”
sozunde bos birakilan yere gelebilecek s6z, heykelciligimizin
gelisim asamalarini ortaya koyacak, tanitacak nitelikte olma-
hdir (g6stermeyi, yansitmayi, ortaya koymayi). Bu bakimdan
noktali yere “hazirlamay1” kelimesinin gelmesi uygun olmaz.
Dogru cevap D segenegidir.

10. Goziim

“Sana yeni evime tasindiktan sonra yazabiliyorum.” cim-
lesinin yuklemi olan “yazabiliyorum” fiili, nesne alabilir yani
“Neyi?” sorusuna yanit verebilir. Buna karsilik, cimlede nesne
kullaniilmamistir. Dogru cevap A secenegidir.
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SORULAR TEST 2

1, 2, 3 ve 4. sorulari asagidaki kutucuklara gére cevaplayiniz.

I. Denizin serin sulari onu kendine dogru ¢ekiyordu.

Il. Renkli kigiligiyle herkesi etkilemeyi basariyordu.
A 1. Bu agir yenilgiden sonra bir daha gliresmedi.

IV. Sayfalari gevirirken bir siire rastladim.

() Kitaplarin, 6zellikle de romanlarin, bir okurun yasamindaki yeri nedir? (Il) Cocuklukta, ilk
genclikte ya da daha ge¢ dénemlerde okunan kimi romanlarin tadi, nasil olur da Gizerinden
yillar gegcmesine karsin unutulmaz? (lll) Yazarimiz, benzer sorulari kendine sormus olmal
ki cocuklugundan bugtine degin yasaminda iz birakan kitaplardan s6z eden bir yapit ortaya
koymus. (V) Yapitin 6n séziinde belirttigi gibi o kitaplari okumaktan aldigi hazzi, yaptigi
animsatmalarla okurlarina da tattirmak istemis.

I.  Cok uyanik biridir, onunla basa ¢ikamazsin.
Il. Gururuna g¢ok diskindir, higbir zaman el etek 6pmez.
IIl. Her konuya burnunu soktugu icin bagi beladan kurtulmuyordu.

IV. YUzUnun derisi kalin biriydi, hi¢ kimseden korkmazdi.

I. Tirkiye’nin Guney’i bu mevsimde fazla soguk degildir.
1. Anadolu’nun kuzeyi bu hafta bol yagis alacakmis.
IIl. Dogu Anadolu tarima pek elverigli bir yer degildir.

IV. Diin Guineybati Afrika’da bliylk bir deprem olmus.

1 A kutucugundaki numaralanmis ciimlele- 3 C kutucugundaki numaralanmig ciimlelerin

rin hangilerinde alti gizili s6zciikler gercek
anlamda kullaniimigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C)lvelV D) lll ve IV

B kutucugundaki pargada numaralanmig ciim-
lelerin hangisinde “tahmin” anlami vardir?

Al B) Il o) il D) IV

hangisinde deyimin yanligs anlamda kullaniima-
sindan kaynaklanan anlatim bozuklugu vardir?

A)l B) Il o)l D) IV

D kutucugundaki ciimlelerin hangisinde yon
adlarinin yaziminda yanhighk vardir?

A)l B) Il o)l D) IV
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9, 10, 11 ve 12. sorulari agagidaki metne gbre cevaplayiniz.

LGS 2018 CIKMIS SORU

Teknolojik cihazlari hayatimizin her sahasinda gérmek mimkuin. Ancak teknolojiyi bilingsiz kullanmaktan

en fazla zarari yeni nesil gériyor. Clinkii dogduklari andan itibaren akilli cihazlar onlarin ellerine “elektronik
emzik” niyetiyle veriliyor. Bu susturucu emzikle baslayan tanisma ileride teknoloji bagimhligina déndsutyor.
Bu bagimliliga dikkat cekmek icin “Teknolojisiz Bir Gin” adli sosyal sorumluluk projesi baslatildi. Projenin
cikis noktasi soyle agiklaniyor: Teknoloji, yemek gibi bir ihtiyac lakin yemegin fazlasinin obeziteye yol agmasi
gibi teknolojinin fazlasi da “teknoloji bagimhhgina” yol aciyor. Ekran bagimliligi erkeklerde mobil oyun, bayan-
larda sosyal medyayi kontrol etme istegiyle ortaya cikiyor. Ortadgretim gagindaki bir gocuk yilda 1000 saatini
okulda gegcirirken 1500 saatini TV ve bilgisayar basinda gegiriyor. Gengler her giin zamanlarinin 229 dakika-
sini cep telefonu kullanarak élduriyor. Turkiye'de bir kisi glinde ortalama 6 saat TV izlerken kitap okumaya
yalnizca 1 dakika ayiriyor. Butun bunlara ¢6zim olarak da haftada bir gin “teknoloji diyeti” tavsiye ediliyor.
Kadin, erkek, yash ve genclerden secilen farkl kisilere yoneltilen “Teknolojik cihazlar olmadan, bir glininizu nasil
gecirirdiniz?” sorusuna en fazla verilen cevap “Kitap okurum.” oluyor. Diger cevaplarsa “Cocuklarimla vakit gegiririm,
oyun oynarim, ylrlyus yaparim, resim gizerim, yeni yerler kesfederim, kitliphaneye giderim...” seklinde siralaniyor.
Eger siz de teknolojiyi haddinden fazla kullaniyorsaniz teknoloji diyeti yaparak sevdiklerinize vakit ayirip neler

kagirdiginizi fark edebilirsiniz.

9 Bu metnin dil ve anlatimiyla ilgili agagida veri- 11 Metnin son ciimlesinin ifade ettigi anlam asa-
lenlerden hangisi yanhsgtir? gidakilerden hangisidir?
A) Yazar, diislincelerini sorular yoluyla anlatmis- A) Elestiri B) Oneri
tir. C) Varsayim D) On yargi
B) Karsilastirmadan yararlaniimistir.
C) Oznel ifadelere yer verilmistir.
D) Duslince, sayisal verilerle kanitlanmaya c¢ali-
silmigtir.
10 Bu metinde asil anlatilmak istenen asagidaki- 12 Asagidakilerden hangisi bu metindeki alti gizili
lerden hangisidir? ciimlenin bir 6zelligi degildir?
A) Insan, zamanini iyi degerlendirmelidir. A) Eylem cimlesi
B) Teknoloji bagimhihgi projelerle 6nlenmelidir. B) Olumlu cimle
C) Bagimlilik yapan seylerden uzak durulmahdir. C) lginde fiilimsi bulunan ciimle
D) Teknoloji él¢ulu kullaniimahdir. D) Kuralli cimle
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13 ve 14. sorular asagidaki tabloya gére cevap-
layiniz.

Asagidaki tabloda en az 30 kath olarak inga edilmis
ya da insaat halinde olan binalarin sayisi gésterilmistir.

Hong Kong ‘
Dubai |
Tokyo

Sangay

Panama

593

| 339

NewYork | |12

Seul 12

Miami | 103

Chicago | |98

Toronto D 92

13 Yukarida verilen tablodan asagidakilerden hangisi

cikarilamaz?

A) Hong Kong ve Dubai arasindaki bina sayisi
farki Tokyo ve Sangay arasindaki farktan daha
fazladir.

B) New York ve Seul ayni sayida binaya sahiptir.

C) Bina sayisinda en az fark Chicago ve Miami
arasindadir.

D) Panama ve New York arasindaki bina sayisi
farkiyla Chicago ve Toronto arasindaki fark
esittir.

Yukaridaki soru asagidakilerden hangisini
ortaya gikarmaya yoneliktir?

A) En fazla bina sayisinin hangi ulkeye ait oldu-
gunu buldurmak

B) Binalar arasindaki farklarin dogru tespit edil-
mesini saglamak

C) Binalarin sekillerine yonelik yorum yaptirmak

D) Binalarla gelismislik diizeyi arasinda bag kur-
durmak

14

15
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Tabloyla ilgili yapilan yorumlardan hangisi yan-
hstir?

A) Seul ile Miami arasindaki bina sayisi farki
dokuzdur.

B) Sangay, Panama ve Miami’'nin bina sayilarinin
toplami Dubai’den fazladir.

C) Bina sayisinda en fazla fark Dubai ve Toronto
arasindadir.

D) Toronto'dan sonra en az bina sayisina Chicago
sahiptir.

I. METIN

GuUnimuzdeki Kahire sehrinin yakinlarinda bu-
lunan Giza Platosu’'nda yukselen buyik piramit,
antik diinyanin bugiin ayakta kalan Yedi Hari-
kasr’'ndan sadece biridir. Her biri ortalama 2,5
ton agirhginda 230.000 blok tasin olusturdugu
bu muhtesem yapi, yaklasik 7 hektarlik bir ala-
ni kaplamaktadir. Bu yapi yuzyillar boyunca in-
sanlari etkilemistir. Bu yapi hakkinda diger antik
anitlardan daha fazla kitap yazilmis oldugu hal-
de, hala birgok gizemini korumaktadir. Misir’daki
piramitler kesinlikle essizdir.

1. METIN

Uzun yillar hapiste kalan Nelson Mandela, 6z-
glrligine kavustuktan sonra kendisiyle goris-
mek isteyen Eskimo genglerini kirmadi. Unli
lider, gérismeden sonra sdyle diyordu: “Eskimo-
larla konusurken 6grendim ki hapisten ¢ikisimi
televizyondan izlemisler ve Gliney Afrika’da olup
bitenler hakkinda da bilgileri var. Beni asil derin-
den etkileyen sey, hapiste gecirdigim yillar icinde
dinyamizin ne kadar kiguk bir gezegen haline
geldigidir. DUnyanin gatisinda yasayan geng bir
Eskimo’nun, Afrika’nin gliney burnunda yasayan
siyasi bir tutuklunun serbest birakilisini izlemesi
benim icin inaniimazdi. Televizyon dunyay ku-
culttu, ayni zamanda cehaletin yok edilmesi ve
demokrasinin gelistiriimesi strecinde 6énemli bir
arac haline geldi.”

Metinler tiir ve bicim bakimindan karsilastiril-
diginda hangisi dogrudur?

A) Birinci metin ani tiriinde yazilmistir.

B) Birinci metinde 6znel ifadeler bulunmamaktadir.
C) Ikinci metin bilgi vermek amaciyla yazilmistir.

D) ikinci metinde bir aniya yer verilmistir.
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Su anda 59 yasinda olan Ricky Jackson, 1975'te
islemedigi bir cinayetten hikim giydi. Simdi 51
yasinda olan tanik Eddie Vernon yillar sonra, sal-
dirtyr gérmedigini ve polisin, ailesini tutuklama
tehdidi Gzerine bu ifadeyi verdigini agikladi. Hapis-
hanedeyken annesini, erkek kardesini ve bir kiz
kardesini kaybeden Ricky Jackson’in ge¢ gelen

adalete ragmen 06zgur kaldigi igin mutlu oldugu

go6zlendi. Jackson’in beraat kararinin ardindan
telefonla ailesini arayip “artik bitti” diye bagirdigi
kaydedildi.

Parcadaki alti gizili s6zle agagidaki duygular-
dan hangisi vurgulanmaktadir?

A) Sitem
B) Seving
C) Saskinhk
D) Umit

I.  Peki, bu kadin hakli mi?

Il. Oyle sey olmaz.

IIl. Bana da haksiz gibi geliyor ama hakli.
IV. Ayni yola ¢ikar.

V. Ayni yola ¢cikmaz.

VI. Cikar.

VII. Cikarsa daha iyi ya.

VIIl.Hakli gibi geliyor insana ama haksiz.
Yukarida sirasiyla konugan iki kisinin diyalogu
verilmigtir.

Buna gore asagidaki degisikliklerden hangisi
yapilirsa konugmanin anlam akigi saglanmis
olur?

A) VI. cimle Il. cimleden sonra gelirse
B) II. cumle Ill. cimleyle yer degistirirse
C) VI. cumle V. cimleden dnce gelirse

D) VIII. cimle Il. cimleyle yer degistirirse

18
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Bir fabrikada isgilerin performanslarina gére 6ddl
verilecektir. Yilbasinda dereceye giren bayan ya
da erkek 7 isgi vardir. Bu isgiler ile ilgili bilgiler asa-
gida verilmistir.

e Buisgiler terfi, altin ya da para éddli almislardir.
e Terfi 6dulu sadece bayanlar tarafindan alinmis-

tir.

e Hicbir erkek is¢i altin 6duli almamistir.

Erkek iscilerin 6diilii agsagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?
A) Sadece para B) Sadece terfi

C) Altin ve para D) Terfi ve para

Edebiyat bir anlamda matematik demek degil
midir? Okudukga, icine girdikge bliylk eserlerin,
gorlrstiniz ki onun yaraticisi olan sanatg! iplige
inci dizer gibi sdzciikleri islemistir. iste 0 zaman
hayranliginiz bir kat daha artar.

Bu pargaya alti ¢izili s6ziin kattigi anlam asa-
gidakilerin hangisinde vardir?

A) Gereksiz bir dikkatle
B
C

D)

Bilinen kelimeleri kullanarak

)
)
) Tek tek sayarak
)

Buyuk bir 6zenle

Son yillarda yapilan kazilarda, Hitit uygarhginin
sanilandan ¢ok daha genis bir cografyaya yayilimis
oldugu anlagildi.

Yukaridaki ciimleden kesin olarak gikarilabile-
cek yargi asagidakilerden hangisidir?

A) Anadolu’da daha énce yapilan kazilarin buytk
bir bolimu Hitit uygarhgiyla ilgiliydi.

B) Hititler, Anadolu uygarliklari icinde en genis
cografyaya sahip olanidir.

C) Son kazilarda, Hitit uygarhiginin sinirlari kesin
olarak belirlenmisgtir.

D) Son kazilarda, Hitit uygarhgiyla ilgili yeni bul-
gular elde edilmistir.
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TEST 2

1. Coziim

“Renkli” ve “agir” sézcukleri gercek anlamlarinin tamamen
disina ¢ikarak mecaz anlam 6zelligi kazanmigtir. “Serin”
ve “cevirirken” sozclkleri ise gercek anlamda kullaniimistir.
Dogru cevap C secenegidir.

2. Goziim

I1l. cimledeki “yazarimiz benzer sorulari kendine sormus
olmali ki...” s6zl tahmin anlami tagsimaktadir. Bu s6zle yazarin
cocuklugundan beri kendisinde iz birakan kitaplardan bahset-
tigi bir eser yazmasinin nedeni tahmin edilmektedir. Dogru
cevap C segenegidir.

3. Goziim

“yuzunun derisi kalin” deyimi “utanmasi, arlanmasi olmayan”
anlamindadir. Bu deyimin “korkusuzluk ya da cesaret” ile ilgisi
yoktur. Cimlede bu deyimin yerine “g6zl kara” deyiminin kul-
laniimasi gerekirdi. Dogru cevap D segenegidir.

4. Goziim

“Turkiye’nin Guney’i” ifadesinde yon adinin yazimi yanlis-
tir. Glinkl yon adlar yer adindan 6nce gelirse bulyuk, sonra
gelirse kiguk harfle baslar. Yazim yanlisi su sekilde dizeltil-

melidir: “Turkiye’'nin glineyi”. Dogru cevap A secenegidir.

5. Goziim

Onciil ciimledeki “Annem ... yalilari ve saraylari gstererek
bize Istanbul’la ilgili bilgi vermisti.” sézlerinden B segenegin-
deki “Annemin, Bogaz'daki yapilar hakkinda bilgisi vardi.” yar-
gisi kesin olarak cikarilabilir. Anne Bogaz'daki yapilara dair
bilgi sahibi oldugundan gocuklarina Istanbul'la ilgili bilgiler
verebilmektedir. Dogru cevap B sec¢enegidir.
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6. Coziim

Verilen metin ve bilgilerden hareketle yarismaya katilan Kisi-

lerle ilgili su yorumlar yapilabilir:

» Ferda yarismada 6dil almaya hak kazandigina gore yarig-
manin hem birinci hem de ikinci asamasina katiimistir.
Yarismada yaptid1 derece bilinmediginden ne kadar 6dul
kazandigi da bilinemez. Kazandigi éduller 1000, 2000 veya
3000 TL olabilir. (A secenegi yanhstir.)

Kenan yarismanin birinci asamasinda internet izerinden
sinava girmis ve ilk 15 kisi arasina girememistir. Yarisma-
nin ikinci asamasina birinci agsamada basari gosteren ilk 15
o6grenci girdigine gére Kenan yarismanin ikinci asamasina
katilamamistir. (B segenegi yanlistir.)

Akin yarismanin ilk asamasinda elendiginden yarigsmanin
ikinci asamasi olan okul ortamindaki sinava girmis olamaz.
(C segenegi yanhstir.)

Sevgi yarismanin birinci agsamasini gegtiginden ikinci asa-
maya katilma hakki kazanmistir. Ankara'ya yarigsma bitme-
den geleceginden yarismanin ikinci asamasina katiimis
olabilir. (D segenegi soylenebilir.)

Dogru cevap D secgenegidir.

7. Goziim

Soru kokunde verilen sdzle; insanin kendi yizine yani kendi
kimligine, kendisinde var olan degerlere uzak durdugu, oldu-
gundan farkli gérinme pesinde oldugu vurgulanmistir. Dogru
cevap C secenegidir.

8. Coziim

Pargada dile getirilen yargilarin kanitlanmasina yonelik bir
gayretin oldugu séylenemez. “Modern zamanlarin ortasindan
yara yara gegiyor.” s6ziinde gercek anlami diginda kullanilan
sozcukler yer almaktadir. Pargada insanlarin bazi tutumlari
elestirel bir dille, yorumlanarak ele alinmistir. Dogru cevap
D secenegidir.

9. Goziim

“Ancak teknolojiyi bilingsiz kullanmaktan en fazla zarari yeni
nesil goériyor.” cimlesinden B seg¢enegine ulasilabilmektedir.
Yeni nesilden kast edilen genclerdir. Bilingsizce kullanilan
teknolojiden genclerin diger insanlara gére daha fazla zarar
gordugu ifade edilmis ve karsilastirma yapilmistir. “Clnku dog-
duklari andan itibaren akilli cihazlar onlarin ellerine ‘elektronik
emzik’ niyetiyle veriliyor.” cimlesi ve “Bu susturucu emzikle
baslayan tanisma ileride teknoloji bagimliligina dénisuyor.”
cumlesinden C secenegine ulasilabilmektedir. “Ortadgretim
¢agindaki bir gocuk yilda 1000 saatini okulda gegirirken 1500
saatini TV ve bilgisayar basinda gegiriyor. Gengler her gin
zamanlarinin 229 dakikasini cep telefonu kullanarak éldurtyor.”
cumlelerinden D segenegine ulasilabilmektedir. A segenegin-
deki “Yazar, dislncelerini sorular yoluyla anlatmistir.” ifadesi
metinle ilgili yanlis bir ifadedir. Dogru cevap A secenegidir.
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TEST 4

SORULAR

f GAZETE b

BALKONDA YAKALANDI

- 0

Hirsizlik Buro Amirligi ekipleri bir ihbar Gze-
rine Glzelyali Mahallesi'ndeki bir apartmanin
9. katinda harekete gecti. Evde arama yapan
ekipler, balkondaki masanin altinda bir Kigiyi
saklanir halde buldular. Polis tarafindan ara-
nildig1 6grenilen kisi, polisi kargisinda gériince
"Agabey vallahi kétl bir niyetim yok. Uyumak
icin buraya ¢iktim." diyerek kendini kurtarmaya
calisti. Caldigi malzemeler ele gegirilince
Ksugunu itiraf eden kisi g6zaltina alindi. )

Asagidakilerden hangisi haberde bahsedilen
kigi i¢cin s6ylenemez?

A) Hirsizlik yapmak amaciyla bir eve girmistir.
B) Emniyet glgleri tarafindan aranan biridir.
C) Davraniglari ve sdylemleri tutarh bir kisidir.

D) Yazili basina bir suglu olarak yansimistir.

Dokuz binadan olusan bir sitedeki binalar birden
dokuza kadar numaralanmistir. Bu binalarin tgl
mor, Ugu sari, tgl de pembedir. Binalarin renkle-
riyle ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

e 3. bina saridir.

e 1 ve 6. binalar ayni renktedir.

e Pembe binalarin hepsinin numarasi tek sayidir.
Buna goére kag binanin rengi kesin olarak bilin-
mektedir?

A)9 B) 4 C)2 D)6
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3 Birkisinin asagidaki s6zlerinden hangisi, onun

s6z konusu igle ilgili deneyimi oldugunu kesin
olarak ifade eder?

A) Bunu ben yapacaktim.
B) Bunu ben yapmaliydim.
C) Ben bunu yapmistim.

D) Ben olsam bunu yapardim.

Gol ve bataklik gibi kara iclerindeki durgun su kut-
leleri, su ekosistemlerinin dnemli pargalari arasin-
dadir. G4l sulari, bulunduklari ortama gore belir-
gin fiziksel ve kimyasal farkliliklara sahiptir. Kapali
havzalarda yer alan géllerin sulari, arazinin jeolojik
yapisina bagl olarak tuzlu ya da acimsidir. Sula-
rint bir gidegen araciligiyla bosaltabilen goller agik
havza 6zelligi gosterir. Bu gdllerin sulari tathdir ve
bu tip géllerde ekosistem ¢ok daha zengindir. Tatli
suya sahip gol ve bataklik ekosistemlerinde bitki-
sel ve hayvansal planktonlar, bakteri ve mantarlar,
mikroskobik canlilar, kurbagalar, sinekler, larvalar,
baliklar, cesitli kuslar, balkgillar, ¢esitli bocekler,
ordek, yilan, ¢ekirge gibi hayvanlar ile sazliklar,
niltfer, egrelti otu, atkuyrugu ve nergis turt bit-
kiler bulunur. Gol ekosistemlerinin 6zelliklerini,
golun fiziksel ve kimyasal 6zellikleri belirler. Besin
uretimini saglayan fotosentez igin gines 15131
gereklidir. Glnes 1s1ginin etkisi belirli bir derinlige
kadar ulasabildiginden fotosentez olay! da gdlin
derinliklerine dogru gidildikge azalir. Bu nedenle
gollerin ylzeye yakin kesimlerinde besin tretimi,
tlketiminden daha fazladir. Gél sularindaki sicaklik
farki, suyun yogunlugunu degistirerek goél sularinin
dikey dogrultuda hareket etmesini saglar. Bu hare-
ket, besin ve oksijenin derinlere inmesini saglar.
Su sicakligindaki belirgin ve hizli degisimler, kirlilik
ve asiri avlanma gibi birgok etken gél ekosistemle-
rinin bozulmasina neden olur.

Bu pargaya gore kapali havzalarda yer alan
gollerin 6zellikleri agsagidaki se¢eneklerin han-
gisinde dogru isaretlenmistir?

Zengin besin kay- | Glnes
Tuzlu Acl . N
naklarina sahip | 1s1g1 az
A) 4 v
B) v v
C) 4 v
D) Ve v
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5, 6, 7 ve 8. sorulari asagidaki metne gore cevaplayiniz.
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Kimlik arayisindaki gencler, kendilerine internet yoluyla bir kimlik buluyorlar. Ama bu, yapmacik bir kimlik. Bu sorun

ozellikle arkadaslik iliskileri olmayan gengler arasinda daha yaygin. Kisilerin sosyal ve mesleki islerini etkilemesi,

buna engel olamamasi bagimlihdin isaretleridir. Bunun sorun haline geldiginin belirtisi, kiside kontroltiin kalmama-

sidir. Bu durum, tedavi edilmesi gereken ciddi bir sorun héline gelebilmektedir.

Oyle hastalarim varki 48 saat boyunca kesintisiz, bilgisayar basinda kaliyor. Elbette bu duruma eslik eden dep-

resyon, sikinti ya da sizofrenik bozukluklar da olabiliyor. Cocuklari internet kullanimi konusunda denetlemek igin

ailelere 6nemli gorevler dusuyor. Bilgisayarin evde herkesin gorebilecegdi bir yere konulmasi, internete giris saat-

lerinin sinirlandiriimasi ve ebeveynlerin yasal olmayan sitelerin acilmasini engelleyen program kullanmasi bazi

¢dzim onerileri olarak siralanabilir. Bugiin diinyada birgok tip fakiltesinde “internet Hastaligi Poliklinigi” acildi.

Universitemizde de yiiksek lisans ders programina, internet bagimliigi ders olarak girmistir.

5 Metinde, interneti bilingsiz kullanmanin yol
actigi durumlardan hangisine deginilmemistir?

A)

Genglerin yeni bir kimlik kazanarak sosyalles-
mesine

insanlari yalnizliga ve bunalima itmesine
is verimliliginin diismesine

Onemli saglik sorunlarina neden olmasina

6 Konu bitiinliigiine gére asagidakilerden han-
gisi bu metin i¢in uygun bir baslik olamaz?

A)
B)
C)
D)

internet ve Cocuklarimiz
internet Bagimlihg:
internet Hastalg

Kisilik Bozuklugu

7 . Yazar, internet bagimlihgini 6nlemek igin anne
babalara asagidakilerden hangisini 6nerme-

mistir?

A) Cocuk ve genglerin internet kullanimini sinir-
landirmak

B) Bilgisayar ve tabletleri gorundr bir yerde tut-
mak

C) Yasal olmayan sitelerin agilmasini engellemek

D) Tip fakiltelerinde internet hastaligi poliklinikleri

acmak

8 Metindeki alti gizili climleyle ilgili agagidakiler-
den hangisi yanhsgtir?

A)
B)
C)
D)

“varki” s6ziinde yazim yanhgi vardir.
“boyunca” kelimesi zarf-fiildir.
Cumlenin birden fazla yiklemi vardir.

Cumlenin yuklemi etken gatili fiildir.
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I.  Yakutistan gezisinin ilk gininde soguktan tit-
redigimi goéren rehberim, ertesi giin “Ustiin-
dekiler olmaz. Sana bunlari getirdim.” diyerek
elindeki giysileri bana uzatt.

II. Oysa dun, 1s1 kontrol teknolojisinin Bati’da
satilan son urlnlerinden olan mont ve giz-
meyle nasil da titriyordum.

lll. Eksion bes derecede, karlara géomule gémile
giden kizakta oturuyordum ve artik Ggtimuyor-
dum.

IV. Cift kat battaniyeden dikilmis pantolonu, por-
suk postundan yapilmis yelekle eldivenleri,
geyik derisinden yapilmis paltoyu ve ici kece
corapla desteklenmis ¢cizmeyi giydim.

V. GCizme ve giysileri sefkatle oksadim ¢linku bin-

lerce yillik bir gelenegin teknolojiye Usttnli-
gunl simgeliyordu bunlar.

Yukaridaki ciimlelerden anlamli bir bitiin olus-
turmak icin hangi ciimlelerin yerlerinin degis-
tirilmesi gerekir?
A)llile 1l

C) lllile IV

B) Il ile IV
D) lllile V

LGS 2018 CIKMIS SORU

6

1950’li yillarin basinda istasyon, bir mola yeri
olmaktan ziyade hayatin aktigi yerdi bizim
kasabada. Kasabanin gengleri istasyonda
bulusur, kalabalikta kendilerini unuttururdu.
Filmlerdeki gibi, gencler ilk kez burada goz
gbéze gelirdi. ik ayrilik burada yasanir, asker-
lik veya calismak igin blyUk sehre gidenlerin
ardindan gozyasi ilk kez burada dokulirdu.
Ayriligin acisi kadar bulugsmanin sevinci de
istasyondu. Ben de tezkere alip gelen aga-
beyimi burada beklemistim. Iki giin boyunca
istasyona her gelen trende gdzlerim agabeyimi
aramigti. Nihayet agabeyim trenden indiginde
boynuna sariimig, dakikalarca aglamistim.

Bu parga asagidaki metin tiirlerinin hangi-
sinden alinmistir?
A) Biyografi

C) Ani

B) Deneme

D) Gezi yazisi

SOZEL BOLUM

7 Don Kisot, italya'da Mancha eyaletinde, kuguk bir

kdyde yasamaktadir. Siirekli olarak sovalye hika-
yeleri okuyan Don Kisot, zamanla dunyayi sévalye
hikayelerinde oldugu gibi gérmeye baslar. Eski
caglardaki sdvalyeligin canlandiriimasi gerektigine
inanir. Bir gin, aklini iyice yitirir, kendisini son sey-
yar sévalye zanneder. Evindeki eski, pasli zirhlari
ve kiliglari kusanir. Ezilen halki kurtarmak i¢in gok
mukemmel zannettigi siska atina binerek yollara
duser. Kendisine bir de aristokrat sevgili bulmali-
dir. Yolda rastladigi girkin bir kdylu kizini gok giizel
ve soylu olarak gorir. Onu kendisine sevgili olarak
secer. Artik tek istedigi sey, ona resmi sévalyelik
unvani verilmesidir. Yolda bir hana rastlar. Hani
sato sanmaktadir. Hanciyi lord olarak gordr, ondan
kendisini sovalye yapmasini ister. Hanin sahibi,
onun zararsiz bir deli oldugunu anlar, lordmus gibi
rol yapar. Don Kisot, resmi olarak sévalye unvanini
aldigina inanarak gururla kdyune dénmeye karar
verir. Yolda, Sancho ile karsilasir, ona biyuk bir
servet vadederek usagi olmasini teklif eder. Yola
koyulurlar. Don Kisot, bu sefer yolda yel degirmen-
lerini insanlara kotulik yapan devler sanir. Onlara
saldirinca yaralanir. Yine akli basina gelmez. San-
cho, durumu anlatsa da gergegi gérmez. Kafasin-
daki hayale inanir. Baglarindan buna benzer pek
cok olay gectikten sonra, kdy papazi ve berberi
Don Kisot'u korumak isterler. Onu bir kafese koya-
rak evine goturdrler.

Pargada yer alan Don Kisot, yolculugu esna-
sinda sirasiyla kimlerle kargilagsmistir?

1 2 3 4
K6
Koyl Y
A) | Sancho | Hanci K papazi ve
1ZI
berber
Ko
Koyl Y
B) Kzl Hanci Sancho | papazi ve
berber
Ko
Koyl y
C) Kzl Hanci | papazive | Sancho
berber
K&
Koyl oy
D) Hanci Kzl Sancho | papazi ve
berber




SOZEL BOLUM 43

SORULAR TEST 6

1, 2 ve 3. sorulari agagidaki metne gore cevaplayiniz.

Bir zamanlar, Uzakdogu'da buyuk bir savasgi yasardi. Artik yaslanan bu samuray, vaktini genglere manevi dersler
vererek gegiriyordu. llerlemis yasina ragmen insanlar onun maglup edilemeyecegini distniyorlardi. Bir giin, yasli
samurayin kasabasina vicdansizligiyla taninan bir savasci geldi. Adam, rakibini kiskirtma teknikleriyle taniniyordu.
Degismez sekilde kiskirttigi ve kizdirdigi rakibine ilk hareketi yaptirir, sonra da en kuguk bir hatay affetmeden
adeta bir rizgar hiziyla karsi hicuma gecgerek miicadeleyi kazanirdi. Bu geng ve sabirsiz savasgl, hig kimseye
yenilmemisti. Samurayin adini duyarak buraya gelmisti ve onu da yenerek séhretini blylitmeyi amacliyordu. Butin
ogrencileri bdyle bir misabakaya karsi ¢iktiysa da yash savasci onun kavga davetini kabul etti. Herkes kasaba
meydaninda toplandi. Geng savasgi rakibine hakaretler yagdirmaya basladi. Ona dogru taslar atti, yliziine tiikirdd,
akla gelebilecek her tirlt asagilamalarda bulundu. Yasl savascinin atalarina bile dil uzatti. Onu kizdirip ilk hare-
keti yaptirmak igin saatlerce ugrasti. Fakat yagh adam hep sessiz ve hareketsiz kaldi. Ikindiye gelindiginde durum
degismisti. Artik yorgun dismus, kibri kirilmis aceleci savasgi, dayanamayip miisabaka meydanini terk etmisti.
Ogrencileri, hocalarinin bu kadar hakarete karsi tek kelime etmemesiyle hayal kirikligina ugramislardi. Dayana-

mayip sordular:

— Boylesi bir asagilamaya nasil dayanabildiniz? Neden kaybedeceginizi bilseniz de kilicinizi kullanmadiniz? Onun
yerine, hepimizi utandirarak korkakhgi sectiniz.

Yasli samuray sukilnetle séyle dedi: “Birisi size bir hediye getirse ve siz de kabul etmeseniz, o hediye kime ait
olur?” Ogrencilerden birisi “Hediyeyi vermeye ¢alisana.” diye cevap verdi.

“Ayni sey kiskanclik, 6fke ve hakaretler icin de gecerlidir.” diyerek son noktayi koydu samuray. “Eger kabul edil-

mezlerse onlar tasiyana ait olmaya devam ederler.”

1 Bu metnin dil ve anlatimiylailgili asagida veri- 3 Ogrenciler hocalarinin sessizligi karsisinda
lenlerden hangisi dogrudur? asagidaki duygulardan hangisini hissetmis-
A) Dusunce sayisal verilerle kanitlanmaya calisil- lerdir?
mistir. A) Merhamet B) Uziintii
C) Sefkat D) Acima

B) Buylk oranda nesnel ifadelere yer verilmistir.
C) Bilgi verme ve agiklama s6z konusudur.

D) Oykiileyici bir anlatim beni istir.
) Oykdleyici bir anlatim benimsenmisti 4 A, B, C, D, E ve F konularini 6grencilerine perfor-

mans gorevi olarak dagitan 6gretmen, bu konula-
rin ikisini matematikten, dérdunt Tlrkge dersinden

2 Pargada asagidakilerden hangisine deginilme- belirlemistir. Bu konularla ilgili asagidaki bilgiler
mistir? verilmistir:
A)—Geng savascinin micadeleyi kazanmak igin e A ve B konulari farkli derslerden belirlenmistir.
yaptiklarina e D ve E ayni dersin konularidir.
B) Yash samurayin hakaretler karsisindaki tutu- Asagidaki performans gorevlerinden hangi iki-
muna sinin Tiirkce dersinden belirlendigi kesindir?
C) Yasl samurayin hi¢ kimseye yenilmedigine A)AveB B)Dve F

D) Yasl savascinin vaktini nasil gecirdigine C)CveB D)DveE
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SORULAR

1, 2 ve 3. sorulari asagidaki metin ve grafiklere gére cevaplayiniz.

TEST 8

BURUNDI: Afrika’nin dogusunda yer alan iilkede zengin bir yer
alti kaynagi bulunmamaktadir. Orman 6rtisinin biyuik kismi
tahrip edilmis ve tarim alani haline getirilmistir. Kirsal kesimde
yasayan ve tarimla ugrasan nufus fazladir. Kisi basina disen
millT gelir 2015 yilinda 869 dolardir ve bu gelir dengeli bir bicimde
dagiimamistir.

BRUNEI: Giineydogu Asya'da Borneo Adasi Uzerinde bulunan
Brunei, zengin petrol ve dogal gaz yataklari ile gir muson orman-
larina sahiptir. Ulke niifusunun biyiik bir kismi petrol gikarma
sanayisinde calismaktadir. Ulkede bunun disindaki sanayi kollar
ve hizmet sektdrl ¢ok fazla gelismemistir. Kisi basina disen milli
gelir 2015 yihinda 79.700 dolardir ve bu gelir dengeli bir bigcimde
dagiimamistir.

ISVIGRE: Orta Avrupa'da yer alan Isvigre’nin 1/4’ ormanlarla
kaplidir. Yer alti kaynaklari bakimindan cok fakirdir. Ulke halkinin
biyik kismi kentlerde yagsamakta ve hizmet (bankacilik, ticaret
gibi) sektoriinde galismaktadir. Kisi basina disen milli gelir 2015
yilinda 59.300 dolardir ve bu gelir dengeli bir bicimde dagiimistir.

%3

%4

%4
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l:’ Tarim
l:’ Sanayi
[ ] Hizmet

Tarim

Sanayi

L]
[]
L]

Hizmet

Tarim
Sanayi

Hizmet

1

Burundi’nin zengin dogal kaynaklara sahip
olmamasi ona ait grafikle ilgili agagidakilerden
hangisinin sdylenmesine neden olmustur?

A) Hizmet sektoru tarim sektoriinden daha fazla
gelismistir.
B) Tarim sektoriinin orani diger sektorlerin oran-

larinin toplamindan azdir.

C) Ulkede en ¢ok maden alaninda galigan bulun-
maktadir.

D) Tarim sektéru diger sektorlerden daha fazla
geligsmistir.

2

isvigre ile ilgili verilen agiklama ve grafikten
hareketle agagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Sanayi sektoru diger tim sektdrlerden daha
fazla gelismistir.
B) Tarim ve hizmet sektoérlerinin toplam orani

sanayi sektorinden daha azdir.

C) Tarim ve sanayi sektoriinde galisanlarin orani
Burundi’nin sanayi ve hizmet sektériindekin-
den fazladir.

D) Tarimda galisanlarin sayisi diger sektorlerden
daha fazladir.
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13, 14 ve 15. sorulari asagidaki gazete haberine gore cevaplayiniz.

13 Ekvador’un Amazon Orman-

08.08. 2018 / CARSAMBA

SOZEL BOLUM

GiN, LATIN AMERIKA’NIN DOGAL

KAYNAKLARINA GOZ DIKTi!

YW Ekvador, Amazon Ormanla-
WS r’'nin dlke sinirlari igerisinde
B kalan Gic milyon hektarlik
\aal‘, bSIimUna petrol aramasi
lm, icin Cin petrol sirketlerine
@ satisa cikarmaya hazirlani-
[ yor. Amazon’da yasayan

yerlilerin goruslerinin
alinmadigi ve yerlilerin
projeye karsi ciktiklari ancak
Ekvadorlu yetkililerin Cinli
petrol sirketlerine ihale
tanitimi icin Pekin’e gittigi
bildiriliyor. Uzmanlar bu
konuda dis borglarin etkili
olabilecegini, Ekvador’un

14

lar’nin bir bélumiinia Cin’e
satma nedeni asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) Ekvador ve Cin’in gegmis-
ten gelen bir dostluklarinin
olmasi

B) Ekvador’un baska ulkeler-
den aldidi parayi geri vere-
memesi sonucu ¢ikmazda
olmasi

C) Ekvador’un siyasi olarak
Cin’e bagl bir tlke olmasi

D) Cin’in Ekvador halkina yar-
dim etmek istemesi

Cin’e olan borcunun gegen

yaz 7 milyar dolara ulastigini

ifade ediyor. Cin 2009’da
petrol karsihgi Ekvador’a

bor¢ vermis, yakin zamanda

ise iki hidroelektrik santrali
ingaatini finanse etmisti.

Yakinda yine Cin finansmani
ile 12,5 milyar dolarhk petrol

rafinerisi ingaati da
gerceklesecek. Cin’in Latin
Amerika’'daki dogal
kaynaklari kullanmasi
endiseleri artiriyor. Cin’in
Ekvador’da ormanlari
kestigi, Peru’da bakir

Y

Asagidakilerden hangisi bu
metinde so6zii edilen Ekva-
dorlu yetkililer ile ilgili kesin
olarak soylenebilir?

A) Tum kararlari demokrasi
cergevesinde almaktadirlar.

B) Halk ile iletisimleri gugli-
dar.

C) Halkin dustncelerini 6nem-
sememiglerdir.

D) Dogayi ve canlilari koruyan
bir politika izlemektedirler.

Sayfa 1

cikarmak icin daglar deldigi,
Brezilya'da Cerrado
cayirligini soya tarlasina
dénusturdigu, Venezuela’da
ise Orinoco bolgesinde
petrol kuyulari agtigi ifade
edilerek dunyanin en fazla
nufusa sahip Ulkesinin, Latin
Amerika’'nin dogal kaynakla-
rini tiketenler ve kirletenler
listesinde Avrupa, Kuzey
Amerika ve Dogu Asya’'nin
zengin Ulkelerinin yaninda
yerini aldig belirtiliyor.

15 Bir haber yazisindan alinan

yukaridaki metinle ilgili asa-

gidakilerden hangisi yanhs-

tir?

A) Gincel bir konudan bahse-
dilmisgtir.

B) Acik ve anlasilir bir dil kulla-
nilmistir.

C) Kurgusal bir yapisi vardir.

D) Nesnel bir anlatima yer
verilmistir.
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TEST 9

1. Coziim

Pargada “...Demokratik Kongo Cumhuriyeti’nin dogu bolu-
minde yeni dért memeli tirt kesfedildigini acikladl.” ciimle-
sinden A'ya, “Memeliler Misathi- Kabogo daglik arazisinde ve
bu arazinin yakininda bir ormanda yapilan arastirmalar sira-
sinda kesfedildi.” cimlesinden B’ye, “Alman Bonn Zoological
Bulletin dergisinde yayimlanan iki ¢calismada, Kerbis ve mes-
lektaslari kir farelerine ait yeni iki memeli tiriinden ve yarasa-
lara ait yeni iki memeli tiirinden bahsediyor. Bu arastirmalara
katilan bilim insanlari yeni tg¢ kurbaga tirt ve muhtemelen
bir bukalemun tirini de agiklamak Uzere.” ifadesinden de
C’ye ulasiimaktadir.” Yeni turlerin kesfedildigi alanlarin millt
park ilan edilerek koruma altina alinmasi igin gayretler devam
ediyor.” cimlesinden D segeneginin yanhs oldugu sonucuna
ulasilabilir. Glinku kesfedilen yeni tirlerdir, yeni alanlar degil.
Ayrica bu alanlarin milli park edilmesi igin girisimlerde bulu-
nulsa da bu alanlar henliz milli park olarak ilan edilmemistir.
Dogru cevap D segenegidir.

2. Goziim

Parganin dil ve anlatimiyla ilgili C segenegindeki “Nesnel
ifadelere yer verilmistir.” yargisi dogrudur. Genelgecger, kisi-
den kisiye degismeyen ifadelere yer verildigi icin bu segenek
dogru cevap olur. Dogru cevap C segenegidir.

3. Goziim

Pargada s6zu edilen hastaligin hangi yas grubunda daha
etkili olduguna dair herhangi bir bilgi yoktur. Dogru cevap D
secgenegidir.

4. Coziim

Verilen cimlede “Klguk Prens’in Guzel Hikayesi” adli eser-
den bahsedilmistir. Ciimlede bahsedilen eserin kahramani-
nin hayat hikayesini anlattigina, ka¢ bélimden olustuguna
ve Kuguk Prens ile ilgili en kapsamli ¢galisma olduguna degi-
nilmemistir. Ancak eserin Kiguk Prens dykusu ile ilgili farkh
calismalara yer verdigine deginilmistir. Eserde Kuguk Prens
karakterinin orijinal cizimlerinin ve Kiguk Prens Uzerine
yazilmis makalelerin yer aldidi1 vurgulanmistir. Dogru cevap
C secenegidir.
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5. Coziim

Metnin genelinde Stephen Hawking'in zorluklarla gegen yasa-
minda elde ettigi basarilar 6n plana ¢cikmaktadir. Vurgulanmak
istenen dusunce, onun bircok olumsuzluga ragmen gostermis
oldugu Ustln gayretler ve insanliga kazandirdigi buyuk deger-
lerdir. Metinde, Hawking’in acilarla yasayan bir insan oldugu
yoénlnde bir dislince yoktur. Dolayisiyla bu metne “Acilarla
Yasamak” baslidi uygun olmaz. Dogru cevap D segenegidir.

6. Coziim

Metinde Hawking’in ALS Motor Noron hastaligina yakalan-
dig1 s@ylenmistir. Bu agiklamadan sonraki cimlelerde ise bu
hastaligin nedenlerinden degil daha ¢ok sonuglarindan s6z
edilmistir. Dogru cevap B secenegidir.

7. Cozim
“Bu hastaliktan dolayr omuriligi ve beynindeki suurlu kas hare-
Neden Sonug

ketlerini diizenleyen sinir hiicreleri harap olmustu.” cimlesi-
nin en belirgin 6zelligi, neden-sonug cumlesi olmasidir. Dogru
cevap C secenegidir.

8.,.Coziim

Saylyla baslayan cimlelerde rakamdan sonraki kelime, 6zel
isim degilse kuguk harfle baslar. (21 yasindayken)

Kurall birlesik fiiller bitisik yazihr. (yasayabilecegini)
“Profesor” sdézcugu dogru yazilmistir.

Metinde “Neyseki” seklinde yazilan kelimede yazim yanlisi yapil-
mistir. Bu kelimedeki “ki” baglagtir ve ayri yazilmalidir (Neyse ki).
Dogru cevap B segenegidir.

9. Coziim

Onciillerde verilen bilgiye gére Pasakli Evler'e giden ekip
sureyi iki giin daha uzatmistir. O halde bu ekip 12 Agustos’ta
degil 14 Agustos’ta donmustir. Minos Evleri’ne giden ekibin
de orada 7 gln kaldigi belirtilmistir. Dolayisiyla bu ekip de
14 AJustos’ta donmdstir. Bu durumda Pasakli Evler’e giden
ekiple Minos Evleri’ne giden ekip ayni giin dénmustir. Dogru
cevap D secenegidir.

10. Coziim

Bu tip sorulari ¢gdzerken grafikte verilenler iyi tespit edilmeli,
6znel degerlendirmelere girmekten kaginiimalidir. “2015'te
yasanan disusun sebebi ekonomik krizdir.” ifadesi 6znel bir
yargidir. Grafikten bdyle bir sonug¢ ¢ikarilamaz. Dogru cevap
C secgenegidir.
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SORULAR TEST 14

Mantik sorusu; ¢dzim igin yararlanacagdiniz ipuglari, bu ipuglarini yerlestirecegdiniz bir diyagram ve ulastiginiz
sonuglari igleyecegdiniz cevap tablolarindan olusmaktadir.

ipuglarindaki her “kesin evet” igin bir “+”, her “kesin hayir” igin bir “-” isaretini diyagramda ait olduklari kutucuk-
lara isaretleyin. “+” ve “-’ler gogaldikga ortaya yeni pozitif veya negatif veriler ¢ikacak, bu verileri de yine “+”
veya “-” isaretlerine dénUsturerek problemi ¢ézeceksiniz. Diyagramda renkli ¢izgilerle sinirlanmis herhangi
bir boélimdeki herhangi bir kutucuga “+” isareti koydugunuzda, o “+” isaretinin yatay ve disey dogrultusunda
geri kalan Gger kutucuga hemen “-” isareti (bir tanesi pozitif olunca digerleri otomatik olarak eleneceginden)
koyun. Kesinlesen sonuglari bir taraftan da sonug tablosuna islemeyi unutmayin! ipuglarinda géremediginiz
bazi verilerin burada kendiliginden ortaya ¢iktigini géreceksiniz. Her ipucu ve ortaya ¢ikan yeni pozitif veya
negatif veri, sizi adim adim ¢éztiime gétireceginden tahmin veya deneme/yanilma yéntemiyle bulmacayi ¢6z-

meye calismayin! Bu bilgiler dogrultusunda asagidaki 6rnegi inceleyelim.

B Musteriler Menu
Ornek: c - ©
. . N . e .. .. R . g JI=s| e Q| E g
Bir restoranta giden doért arkadasin istedigi meni ve 6dedigi Gcreti 526|865 5|6
- o . . QS|n|[>alX|[n[O
bulmak igin agagidaki ipuclarindan yararlanarak yandaki diyagram 675 TL PR N O O O I I Y
ve asagidaki cevap tablolari olugturulmustur. = 7’75 T T+ - T+ 12
e Serkan ¢orba ya da 9,75 TL olan menuyi talep eden musteridir. 3 8,75 TL S S
e Derya, sarma siparisi veren misteriden daha az 6deme yapar. 9,75 TL === F-]-]-
e Serkan doner siparisi verir. Doner bl el Bl
8,75 TL &d kisi kofte siparisi verdi jKofte el R
[ ] (]
, o6deyen kisi kofte siparisi verdi. Slsarma oo+
e Jale, doner siparisi veren kisiden 1 TL daha az 6dedi. Corba +-]-1-
Cevap Tablolari:
Ucret Menii | Misteri Ucret Menii | Miisteri Ucret Menii | Musteri Ucret Menii | Misteri
6,75 Corba Derya 7,75 Sarma | Vedat 8,75 Kofte Jale 9,75 Doner Serkan
Okul atletizm yarismasinin kazananlari agiklandi! Her kosucuyu,
o s ias e .. . - Isim Sira
kostugu kulvara ve bitirdigi sureye gore eslestirin ve her birinin sira- -
sini belirleyin. g _IE1212|2
- . ol SIe| 22|22
e Dogukan yarisi 187 saniyede tamamlamistir. Z|81EI18|2 sl
e 1. kulvardaki kosucu, yarisi Ali'den 3 saniye daha ge¢ tamamla- 181
mistir. 01184
3
e Yarisi 190 saniyede tamamlayan kosucu irfan'dir. @187
. - . L . 190
e Aliyarisi 6. kulvarda kosan kisiden biraz daha az saniye ile bitir- Tkl
. . Kulvar
migtir ® (5. kulvar
e Yarigl 5. kulvarda tamamlayan kisi Dogukan degildir. ? (6. kulvar
e Dogukan yarisi 9. kulvarda kosan kosucudan biraz daha erken 9. kulvar
tamamlamistir.
Diyagrami doldurduktan sonra;
isim Siire Sira isim Siire Sira isim Siire Sira isim Siire Sira
Al 181 | 9. Kulvar Ozan 184 | 6. Kulvar Dogukan | 187 | 1. Kulvar irfan 190 | 5. Kulvar

yukaridaki tablolari olusturan biri tablolarin hangi béliimiinde hata yapmis olur?

A) Isim B) Sure C) Sira D) Sure ve sira
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KAZANIMLARA GORE MANTIK,
MUHAKEME VE AKIL YORUTME SORULARI

SORULAR TEST 1

1, 2, 3 ve 4. sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

e Karar yapllari, bilgisayara iki ya da daha fazla segenek arasindan segim yapma hakki taniyan énemli ve glclu
bir mantik yapisidir. Karar mantik yapisi, eger kosul saglanirsa dogru, degilse yanls yénergesini kullanir.

e Bu problemin ¢ézimu igin algoritma su sekildedir:

Aligveris
miktari

Yanli Ya Dogru
$ Eger Aligveris > x/500\ o N
Yanli Dogru Yanli Dogru
S Eger Alisveris >300 A8 Eger Aligveris >+/800
\/K 2 | £ ---\/K+52 \/K+52
Puan= | —— Puan = VA | Puan = Puan =
2 [ 3 2
A J
K - L M N

Simdi karar yapilari ile ¢ézulebilen yukaridaki 6rnegi inceleyelim:

A degerleri yapilan aligverisin TL cinsinden degeridir.

e Bir aligveris merkezi yapilan alisveris tutarina gére hediye puan vermektedir.
o Alisveris miktari v500 ‘den buylik ve V800 ‘den kiigiik olanlar igin M lira puan,
o Alisveris miktari /800 ‘den biiyiik olanlar igin N lira puan,

e Alisveris miktari V500 ‘den kiigiik ve v300 ‘den biiyiik olanlar igin L lira puan,
o Alisveris miktari +/300 ‘den kiigiik olanlar icin K lira puan verilmektedir.

1 Erhan gittigi bu alisveris merkezinden yap- 3 Erhan 25 liralik aligveristen sonra N puan
tig1 25 lirahlk ahigveris sonucunda hangi puan tiriinde hediye kazanabilmesi i¢in en az ne
turiinii kazanmistir? kadar daha aligveris yapmalidir?

A)N B)M C)K D)L A)2 B) 3 C)4 D)5

2 Erhan gittigi bu aligveris merkezinden yaptigi
21 liralik aligveris sonucunda ne kadar puan
kazanmistir?

TERS
2 2

) 4 Erhan 22 lirahk ahisveristen sonra 27 liralik
C) J21 D) [@+ 5] daha aligveris yaparsa ne kadar puan kazanir?
3 A) 20 B) 25 C) 32 D) 36
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A B
65m° |39 m°
36 m’
63 m’ 36 m?
Sekildeki makinenin kolunu bir kez cevirince
ekranda yazan sayinin en blyuk asal bélenini, iki
kez cevirince asal ¢arpanlarinin sayisini, ¢ kez Yukarida her bir bélumi dikdértgen seklinde
cevirince asal bdlenlerin toplamini gosteriyor. olan dikdértgen bigimindeki kat plani tGzerinde

bazi bélimlerin alanlari verilmistir.
Ornegin, ekranda 48 yazarken bir kez gevrilirse

3 sayisini géstermektedir. Iki kez cevrilirse
2 sayisini géstermektedir. Ug kez gevrilirse 5

sayisini gostermektedir.

9 A kutusundaki makine kolunu 1 kez gevirince 11 B kutusundaki dikdértgenlerin her birinin

11, li¢ kez gevirince 23 goriinmesi i¢cin ekranda kenar uzunluklari metre cinsinden birer dogal
yazmasi gereken en kiiciik sayi kactir? ; sayl olduguna gore alani verilmeyen boliimle-
A) 385 B) 462 C) 121 D) 396 : rin alanlari toplami en az kag metrekaredir?
3 A) 36 B) 54 C) 61 D) 76
& A E K M 3
: D
I O P R 6 4

10 A kutusundaki makine kolunu iki kez gevi-
rince 2, li¢ kez gevirince 18 goriindiigiine gore
ekranda yazan sayi hangisi olabilir?

A)78 B) 110 C) 210 D) 325

Yukaridaki kutulardan 1 sesli harf, 1 sessiz
harf ve 1 rakam alinarak bir sifre olusturulmak
istendigine gore kag farkl sifre olusturulabilir?
A) 60 B) 48 C)24 D) 12
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TEST 1

1. Coziim

25 =+/625 > /500 ve V625 < /800 'dir.

v500’den blytik; v800’den kuglik oldugundan M puan kazan-
mistir. Dogru cevap B segenegidir.

Alisveris miktari

2. C6zim

21 = J441dir. v441 < V500 ve v441 > ¥300 oldugundan
Erhan aligveristen L puan tirtinden puan alacaktir. Buna gére
A = /21 olur. Dogru cevap C segenegidir.

3. Goziim

Erhan’in 25 liralik aligverisi /625’e esittir. N puan tirinde
hediye kazanabilmesi igin aligveris miktarinin v800’den biiyiik
olmasi gerekir. 28 < v/800 < 29 oldugundan Erhan’in en az
29-25 = 4 lira daha alisveris yapmasi gerekir. Dogru cevap
C secenegidir.

4. Coziim
22 +27=49
49 lirahk aligveris miktari v500°'den ve v800’den bulyuk oldu-

gundan dolayi N puan tirinde hediye kazanir. N puan tiriinde

2
hediyeler {M} seklinde verildigine goére; 49'u A yerine
2

yazarsak;
V49 +5] _ {7 + 5}2
2 2

= 62 = 36 bulunur.

Dogru cevap D segenegidir.

5. Coziim

Riza Bey 3 kez asagidaki guizergahi takip etmistir.
AD_,D-B_,B-C_, C-A_, Toplam (1 sefer iicreti)
x+30  x+25 x+10 x+20 4x+85

Son seyehatinde B'den A'ya gegmistir.

A-D _, D-B _, B-A_, Toplam

x+30  x+25 X 3x+55

Riza Bey’in 6dedigi toplam Ucret;
3.(4x+85)+3x+55=15x+310

Dogru cevap D segenegidir.
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6. Coziim

Ustanin yapacagi alan prizmanin yanal alanidir.
2.(10+12).2=88 m? fiyat 88.12 = 1056 TL olur.

Cirak tabani fayans yapacaktir. 10.12 = 120 m? saatte 8 m?
yaptigindan 120:8 = 15 saat calisir.

Ucret 15.52 = 780 TLdir.

Toplamda 1056 + 780 = 1836 lira olur.

Simdi tersini digtinelim.

Usta saat basi ¢calisirsa 88:10 = 8,8 saat ¢alisir.

Ucreti 8,8.140 = 1232 lira alir. Cirak m2 basi calisirsa

120.6 = 720 lira alir.

Toplam 1232 + 720 = 1952 lira olur. Musteri fazladan
1952 — 1836 = 116 lira 6derdi. Dogru cevap A secenegidir.

7. Goziim
Bir karenin kdsegeni lze-
X 3 rindeki bir noktanin kése-
3 6 genlere olan uzakliklari
6y 4 esittir. Dolayisiyla ayirdik-
@ Y2 5 @ lari alan-la.r da"eslt qu.r.
Ayrica cizilen Uggenlerin
2 N5 yiikseklikleri ayni oldugun-
5 K dan alanlarinin orani

tabanlarinin oranina esit-
tir. Sekle dikkatlice bakilirsa siralama t < x <z < k <y seklinde
olur. Dogru cevap A secenegidir.

8. Coziim

Ugiinci kenarin uzunlugu x metre olsun. Uggen esitsizliginden
30-20 < x < 30+20 — 10 < x < 50 olur. Kése dar agI oldugun-
dan x* < 20%30% = x® < 1300 ise x tam sayl olarak en gok 36
olabilir. Bu durumda 10 < x < 36 olur. Bu durumda kenari kapa-
tabilmek igin 36 ve 36’dan blyik degerlere ihtiyacimiz vardir.
Secgeneklere gore 37 metrelik bir telle kenari ortebiliriz. Dogru
cevap D secenegidir.

9. Coziim

Makinenin kolunu 1 kez ¢evirince en buyuk asal béleni; 3 kez
cevirdigimizde asal bélenlerin toplamini géstermektedir. Buna
gobre en buyugu 11, toplamlari 23 olan sayilari;

11 + a + b = 23 seklinde gosterelim.

a + b = 12 olacak sekilde elde edebilecegimiz say ikilisi 5
ve 77dir.

A=11.5.7 = A =385 bulunur.

Dogru cevap A secenegidir.

10. Goziim

Soruda verilen bilgilere gére ekranda yazan sayimizin; top-
lamlari 18 olan 2 tane asal ¢arpani vardir.

A=a.b; a+b=184dir

Toplamlari 18 olan 13 ve 5 asal ikilisi ele alinirsa;

A =13.5% = 325 olur.

Dogru cevap D segenegidir.



116 SAYISAL BOLUM

SORULAR TEST 2

1 ve 2. sorulari asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.
e Kastamonu yoéresinde eylil ayinda Kastamonu Orman Boélge Mudurligine bagl sanayi sektériinde kulla-
nilmak Uzere yetistirilen agaclarin yillik kesim islemi baslamistir.

o Kesimlerde mobilya sektdriinde kullanima uygun olan agaglar kesilerek silindir seklinde kitik haline getiril-
migtir.

e A sirketine bagh nakliye firmasi Sekil 1'de ebatlari verilen yik kamyonuna istiflenmis agag kutiklerini yik-
leyecektir.

Sekil 1: A sirketine bagli yliik kamyonu Sekil 2: Agag kitikleri
1 Her biri bir biitiin olarak yiiklenmek sartiyla, 2 Kamyona bir seferde en fazla sigacak sekilde
bir seferde kamyona yiiklenecek kiitiik sayisi kutuk yliklendikten sonra kamyon kasasinda
en fazla kag olabilir? olusacak boslugun hacmi en az ne kadardir?
A) 15 B) 18 C) 20 D) 25 (=3 aliniz)
A) 60 B) 65 C)70 D) 75

3 Birsinema salonunda 10 sira ve her sirada farkli sayida koltuk bulunmaktadir. ilk siranin tamami dolu-
dur. Daha sonraki her sirada bulunan dolu koltuk sayisi, ilk siradaki dolu koltuk sayisi ile bulundugu
siranin sira numarasinin toplamindan bir eksiktir.

Salondaki seyircilerin sayisini ilk siradaki koltuk sayisi seklinde ifade eden denklem hangi-
sidir?

A) x.(x=1)

B) 10(x-1)

C) 5(2x+9)

D) 10(x+1)
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SORULAR TEST 3

1, 2, 3, 4 ve 5. sorulari yanlarinda verilen bilgilere goére cevaplayiniz.

A 1 Bu grafige gére asagidaki yorumlardan
Ay [ 1Kek hangisi yapilamaz?
[ Simit A) En ¢ok simit tretimi ocak ayinda yapil-
mamistir.

Mart | ‘

B) En az kek Uretimi ocak ayinda yapilmistir.

|
Dl \ C) Ocak ve mart ayindaki toplam kek Gretimi

mart ayi simit Uretimine esittir.

Ocak

‘ Uretim D) Subat ayinda kek ve simit Gretimlerinin
100 200 300 400 500 600 sayisi esit oldugu gorulmektedir.

Yukaridaki grafikte bir pastanenin 3 ayda Urettigi
simit ve kek sayilari gdsterilmektedir.

B | 2 Bugaleride toplamda 145 tane araba satil-
I digina gore elde edilen kar en fazla kag¢
Bir galeride satilan arabalarin sayisina gore kriter TL'dir? (Her araba icin ne kadar satis yapi-
belirlenerek kar elde edilmistir. Bu kar icin yeterli | lirsa yapilsin kar sadece bir kez elde edilir.)
kosullar asagidaki tabloda gosterilmistir. : A) 25000 B) 32000
o C) 40000 D) 42000
Marka Satilan Kriter Kar ¢ e
adet (TL)
K X 280 < 5x+15 | 15000 3 135 tane araba satilip, 32000 TL kar elde
L y 400 < 6y-26.| 17000 edildigine gore M marka aragtan en ¢ok
M z 530 < 7z+19 | 25000 kag tane satilmigtir?
A) 6 B)7 C)8 D) 11
c .
4 x=5igin sonug ne olur?
A)5 B) 6 C)7 D)8
¢—' x Tam sayisi -—;
Cift Tfk
(2x + ;)2 =y z= im
z=2% y=1%

l_, X+y+z 4_1 5 y degerlerinin esit oldugu durumlar igin

bulunan x degerlerinin carpimi kagtir?
A) -1 B) 0 C)1 D)4
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SORULAR TEST 5

Bir grafiker video kurgu programi kullanmaktadir.
Video kurgu programini daha hizli kullanabilmek igin kisayol tuslarini kullanmaktadir.

Asagida verilen klavye tuslarinin kisayol tuslari su sekildedir.

JKL tus kombinasyonunu kullanan grafikerin is akisi séyledir:

Videoyu oynatmak i¢in K tusuna bastiginda video oynamaktadir. Bir daha bastiginda video durmaktadir.

L tusuna bir defa bastiginda ileriye dogru 2 kat hizlanmakta, 2 defa Ust Uste bastiginda ileriye dogru 4 kat hiz-
lanmakta, 3 defa bastiginda ileriye dogru 8 kat hizlanmaktadir. Kisaca; Video oynama hizi = 2" (n = (st iiste
basilan tus sayisi)

J tusunun gorevi de L tusunun tersi yonindedir. Yani videoyu geriye dogru hizlandirmaktadir. Video oynama
hizi = 2" (n Ust Uste basilan tus sayisi)

Grafiker video kurgu programinda videoyu oynatmak igin

K harfine basar

5 sn sonra L harfine 3 defa Ust Uste basar

10 sn sonra tekrar K harfine basar

J harfine 2 defa Ust Uste basar

10 saniye sonra K harfine basar.

Buna gore grafiker video kurgu programinda video kaginci saniyede durmustur?
A) 35 B) 40 C) 45 D) 50

Orhan ve Mahmut ayni giin 12 soru ¢6zerek ders 3 Babasi Emre’ye Xz = xyzt esitligini saglayan x, vy,
galismaya basliyorlar. Sonraki her galistiklari giin z, t rakamlarini bulmasini soyler. Emre gok ugras-
masina ragmen cevabi bulamaz. Bunun Uzerine
babasi sayinin ilk iki basamaginin 25 oldugunu
sdyleyince Emre, “Simdi buldum.” der.

Orhan 20 soru arttirarak, Mahmut 15 soru arttira-

rak calismaya devam ediyorlar.

En az kaginci gun iginde ¢ozdukleri soru say!- Buna goére Emre’nin buldugu dogru cevapta z.t

lar1 esit olur? kag olur?
A)5 B)6 A) 18 B) 24

C)8 D) 13 C) 45 D) 56
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13

14

Nazli Youtube’'de yayinladigi videosunun izlenme
sayisini takip etmektedir. 30 hafta boyunca giinde
ortalama 5000 izlenme seklinde kendisi i¢in hedef
koymustur. Ancak ilk 25 haftada gliinde ortalama
4000 izlenme aldigini gérmastdr.

> iZLENME
4000

Buna gore Nazli'nin hedefine ulagmasi igin son
5 haftada videosunun giinde ortalama kag
izlenme almasi gerekir?

A) 8000 B) 10000 C) 12000 D) 20000

12m

Yukarida bir evin dikdértgen seklinde yan bolimu
ve karesel seklinde iki tane penceresi gorilmek-
tedir.

Tahir eline tas alarak rastgele bu duvara tas
atmak isterse pencerenin camini kirma olasi-
hgi ylizde kagtir?

1 3 2
A) 5 B) > C) = D)

N =
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15, 16 ve 17. sorulari asagidaki tabloya gore ce-
vaplayiniz.

Ali, Burak ve Can isimli 6grencilerin Turkce, Matema-
tik ve Ingilizce derslerinden bir saatte ¢ézebildigi soru
sayilari agagidaki tabloda verilmistir.

Ogrenciler
Dersler -
Ali Burak Can
Turkce (1 saatte) 48 40 36
Matematik (1 saatte) 30 40 36
ingilizce (1 satte) 30 24 36

15

16

17

Ali-Uc dersten ¢6zdiigu sorulari 11 saatte bitirmigtir.
CGozdigii sorularin 240’1 Tiirkge, 75’i matematik
ise kag tanesi ingilizcedir?

A) 90 B) 100 C) 105 D) 110

Bitiin derslerden 90 sorunun oldugu bir
deneme sinavi yapilirsa Can, Burak’tan kag
dakika once bitirir?
A) 30 B) 35

C) 40 D) 45

Xy soru Tiirkge ve X, soru matematikten olu-
san bir deneme sinavinda Burak denemeyi
Ali’den 6nce bitirdigine gore, X; ile X, arasin-
daki iligki nasildir?
A) 2X, < X

C) X1 <Xy

B) Xy > 2X;
D) 2X,, > X;
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SORULAR TEST 9

1 ve 2. sorulari asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

8 kisi ile yapilan bir ankette futbol ve basketboldan hangisinin daha ¢ok sevildigini 6grenmek igin asagidaki
puanlama 0Olg¢edi degerlendirilmistir.
Her

Hig Bazen Zaman
oynamam Oynamam Oynarim Oynarim oynarm
S o o = e

A4

1 2 3 4 5

Anket sonucu ise tabloda gésterildigi gibidir.

Kigiler Futbol Basketbol
A 3 1
B 1 2
C 2 1
D 4 3
E 1 1
F 4 1
G 5] 2
H 1 3

1 Tabloya gére futbol ile ilgili puanlarin ortalamasi kagtir?
A) 2,3 B) 3,425 C) 2,375 D) 4,25

2 iki boyutlu tabloda futbol ve basketbol igin hangi grafik dogru verilmistir?
A) B) 4

A
b e .F -.D
IRE : >
B4 "i----vA H B4 ":'---rG
Y O £l Al c ¢
w . B p | o oo
b2 AR EEEE R F R 1=
P S L S S YO PR S s B =
1 2 3 4 5 1 2 3 4 5
Basketbol Basketbol
C D) Ak
B
S5l a6 S, e ¢
[ ' ! w [P
2p-4C 1 2p-4G 1
1}-E. 8. P
o N Lo R
1 2 3 4 5 1 2 3 4 5
Basketbol Basketbol
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16, 17 ve 18. sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.
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A
6 sayisinin ¢arpanlari agsagida modellendirilmistir.
3.2 2.3 6.1 .6
1.satir XXX XX XXXXXX X
2.satir XXX XX X
3.satir XX X
4 satir X
5.satir X
6.satir X
B
A |AB| L |BC|
ED] 1 |AC|
6 D |AB|=6cm
|BE|=3cm
B3 ¢ 5 c < |EC|=5cm
Cc
E E 6 cm
Yukarida verilen silindirin yuksekligi 6 cm yaricapt 5 cm’dir.

16 A kutusuna gore 20 sayisi- 17 B kutusunda verilenlere 18 C kutusunda verilen silin-
nin ¢arpanlari modellenir- gore \DE\ =x kag cm’dir? dirin boyali kisminin hacmi
ken kag tane “x” sembolii e B4 kag cm¥tiir? (n=3 aliniz)
kullanilir? ) ) A) 284 B) 352

C)3 D)2
A) 60 B) 90 C) 378 D) 404

C) 120 D) 150
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TEST 9

1. Coziim
Futbol ile ilgili puanlarin ortalamasi;
3+1+2+4+1+3+1=19

19 _5 375
8

Dogru cevap C secgenegidir.

2. Coziim
C segeneginde verilen tablo futbol ve basketbol igin dogru
verilerdir. Dogru cevap C segenegidir.

3. Coziim
Grupta toplam 20 kisi vardir. 23 - 25 yas araliginda 6 kisi

bulunmaktadir.
6_-3
20 10
Dogru cevap A segenegidir.

olur.

4. Géziim

Arsa ile kontrol odasinin alan-
lari farki x2—16’d|r.

Fabrika ile kontrol odasinin alanlari farki
2 ,
y —16dir.

iki bélgenin fark;
(x2—16)—(y2—16):x2 —,16(—y2+,16(:x2—y2'dir.

x2—y2 Ozdesligi iki kare farki olup x2—y2 = (x—y).(x+y) yazilir.
Dogru cevap A segenegidir.

5. Coziim
Yaricap .. . . .
~ Yuksekligi Kutlesi
Kargo uzunlugu i) (kg)
(cm) °
1.Kargo 12 20
2.Kargo 15 18
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1.kargo igin agirlik— 4 kg—fiyat—6,5 TL
Hacim igin; 12 cm = 1,2 dm

20cm=2dm
V=(1,2)2.3.2=1,44.6 = 8, 64 — Fiyat—>5,5 TL
Bu durumda 1. kargo igin fiyati fazla olan 6,5 TL 6denir.
2. Kargo i¢in agirik—6 kg— fiyat— 6,5 TL
Hacim igin; 15 cm =1,5 dm

18 cm=1,8dm
V= (1,5)2.3.1,8=12,15>Fiyat 7 TL
2. Kargo icin 7 TL 6denir.
7+6,5=13,5 TL 6denir.
Dogru cevap D segenegidir.

6. Goziim
3. Dikkan Yol 2. Dukkan Yol 1.Diikkan Yol
X 2X 6x 14x

el

Py X Ta3Tag, 3% 50 * g, T @

Her dukkanda x tane sattigini kabul edelim. Yoldan gecen-
lerden elindeki mallardan yarisini satiyor. Tersten geldigimiz
igin yolda sattiklari igin 2 kati, dikkanda sattiklari i¢in x faz-
lasi alinarak devam eder. 14x baslangigtaki mallaridir. En az
olmast icin x yerine 1 yazilirsa 14 tane mali olur. Dogru cevap
B secenegidir.

7. Goziim

Masa + 4 kitap =80 cm

Masa + 8 kitap =92 cm

ise 4 kitap = 12 cm olup 1 kitap 3 cm kalinliktadir.

Sagdaki masa ve Ustiindeki kitaplar yerden 92 cm yulksek-
lige ulastigina gore, masanin yerden yuksekligi 92 — 8.3 = 68
cm’dir. Dogru cevap A segenegidir.

8. Coziim

Masanin boyu 68 cm, bir kitabin kalinhdi ise 3 cm olarak
bulunmustur. O halde sol taraftaki masanin lizerine 14 kitap
eklenirse onceki kitaplarla birlikte 19 tane kitap olur.

68 + 19. 3 =125 cm olur.

125 cm = 1,25 metredir.

Dogru cevap C segenegidir.

9. Coziim

ABCD c¢okgeninin benzeri B segenegindedir. ABCD gokgeni
ile B segenegindeki gokgenin benzerlik orani 2'dir. Dogru
cevap B secenegidir.

10. C6ziim
x> =6° + 5
51 N 2
6 x* = JB1'dir.

Pisagorun 6grencisi Hipposus'un 6ngorisini destekleyen
Uggen A secgenegidir. Pisagor teoreminden x = J61'dir. Bu
sayl kok disina gikamadigindan irrasyonel bir sayidir. Dogru
cevap A secenegidir.
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SORULAR TEST 11

F'S
»
o

Yukaridaki sekilde yarim dairenin d dogrusuna gdére yansimasi alinip bir birim 6teleniyor.
Bu isleme ayni sekilde devam edilirse asagidaki hangi siisleme ortaya ¢ikar?

A) B)
1 N N
< >d — ‘\ DN d
C) D)
< >d < B »d
3
2 -1

o3 )
FOROL

Yukaridaki rafin boy uzunlugu 14 cm’dir.

105 <y Buna gore Senay asagidaki kitaplardan hangi-
710 o ini dik konulmak sartiyla rafa yerlesti ?
10 a sini dik konulmak sartiyla rafa yerlestiremez?
FOROREORO) ! ?
1.¢Ikis 2.¢ikis 3.ckis 4.¢ikis 56 cm[ 65 cm[

Yukaridaki aga¢ diyagraminda dogru verilen ifade-
ler D, yanhs olanlar Y harfi ile gOsteriliyor.

Buna gore, dogru cikis asagidakilerden hangi- C) D)
sidir?

< 9v3 cm 39 cm [
A1 B) 2

C)3 D)4




SAYISAL BOLUM

10

11

L]

60°
DI 1m
oo

Yukarida bir pargasi agilabilen bir pencere goste-
rilmistir. Agilabilen kismin eni 0,6m boyu ise 1 m
dir. Pencere 60° lik acl yapacak bicimde agiliyor.

Buna gore agilan bu parcanin havada taradigi
bolgenin hacmi kag m® tiir? (nyi 3 aliniz))

A)0,06  B)0,18  C)06 D) 0,3

Bozulan trafoyu onarmak igin gelen aracin
merdiveninin uzunlugu kag metredir?

A) 24 B) 25

C) 26 D) 27

195

12 ve 13. sorulari asagidaki grafige gore cevapla-
yiniz.

Sayisi
A

50
40
30
20
10

0

» Uriinler

Keks=
Simit =SS

Ayran ST
SIS
Cay =

Yukaridaki grafikte bir okul kantininin sattigi drinler ve
sayisi verilmistir.

12 Toplam kag adet iiriin satilmistir?

A) 180 B) 150
c) 130 D) 110

13 Siitun grafigine ait daire grafigi asagidakiler-
den hangisidir?






